2019年4月3日 星期三 编辑:曹萌萌 美编:姚会英





家住东城街道安慧 南区的黄功霖今年64岁, 退休前担任报社总编辑, 2015年退休后,党组织关 系由工作单位转到了社 区。他牢记党员的身份, 自觉按照党员的标准要 求自己,在志愿服务等方

面倾情付出,无私奉献。作为一名"五老"志愿者,黄功霖表示,投身志愿者行列无上荣光,自己要自觉把志愿服务升华为一种生活新常态、时代新风尚,在志愿服务过程中继续收获光荣之感、快乐之情。

文/片 本报记者 宋永兴 张晏晨

"五老"志愿者黄功霖倾情付出一

## 志愿服务是责任,更是种生活

## 五年坚持助学岗 风雨无阻解民忧

安慧南区紧临晨阳学校,长期以来,部分学生因家长工作原因不能及时放学接送的问题日益凸显,安宁社区与安慧南区急群众所需,于2014年11月在安慧南区东门建立了60平方米的爱心助学岗,成立了"四点半"课堂,黄功霖作为首批志愿者参加了由退休老党员组建的志愿服务队。

每次值班他都是提早到岗去开门,积极主动地做好服务岗的环境卫生,值班室没配备电话前以及后期配备的电话有故障时,他经常用自己的手机为小学生联系家长接送,并认真做好值班记录等各项具体工作。家中的大小事都会为值班让路。遇到下雨天,及时借率给小学生。有时发现学生丢失或遗漏书本、钥匙等东西,就及时贴出招领启事,帮助学生尽快找到。

有一年,黄功霖正在值班,东门外的环卫工人对他说,一名学生的自行车让她看管却一直没来取,环卫工人却着急回家。见状后,黄功霖和其他志愿者就把自行车推到了助学岗,随后贴出招领启事,看到无人认领,他又到晨阳学校找到学校领导和老师,详细介绍了自行车的情况并提供了相关照片,千方百计帮助学生寻找

安宁社区的"四点半"课堂现在已成为社区的一道亮丽风景,得到广大学生和家长的高度赞扬,助学岗连续多年被市"五老"志愿者协会表彰为先进单位。这其中,渗透着黄功霖和众多"五老"志愿者的辛劳和汗水。

## 热衷弘扬正能量 利用优势办刊物

家住金鸿花园的阎曰红以"助学岗解了我的燃眉之急"为题,写了一封感谢信。阎曰红在信中写道,平日里接两个孩子忙得自己焦头烂额,自2016年开始,一个孩子放学后就在助学岗里的四点半课堂开始了长达两个小时的免费公益自习课解决了他不能按时接孩子的难题。助学岗还不定期组织公益课,如折纸、泥塑、绘画等。"自从有了助学岗,真是解了我的燃眉之急,让我没了后顾之忧。助学岗叔叔阿姨们精心看管,精心照顾,按时按点,无怨无悔,我作为受益孩子的家长,感激之情无以言表。"

这封信,道出了助学岗受益的众多孩子家长们的真实心声,先后被媒体刊登报道,引起了强烈的社会反响,起到了颂扬新气象、弘扬正能量的良好效果。

一个人做点好事并不难,难能可贵的是初心不改,持之以恒。冬去春来,寒暑易节,从2014年11月至今,黄功霖多年如一日,不论春夏秋冬,还是刮风雨雪,他几乎不落地参加了全部助学岗的志愿服务,以实际行动践行和弘扬了"奉献、互助、友爱、进步"的志愿精神。因此,黄功霖还获得了"全市优秀'五老'志愿者"的称号。

此外,黄功霖还利用自己的优势,为 关工委半义务管理起了刊物,一年多的时间,他独自策划、拍照、组稿、排版、修改、 校对,刊物到现在已经出了三期了。他希望,利用刊物记录社区丰富多彩的活动, 更加广范围的宣传正能量。64岁高龄的他 有些耳鸣,但他做起事来一丝不苟。

## 历时半月几经周折 帮老人圆寻友梦

2017年国庆节前夕,黄功霖了解到年近70岁的陈慧远为48年没有寻找到工友一事而苦恼,"身体一天不如一天了,希望在有生之年见上工了,希望在有生之发强烈。了解到陈慧远与工友的经历后,说者有心,听者着意,之思知。这怀的中华民族的传统,决意成人之美。于是积极穿针引线,导演了一曲倾情助陈慧远寻找工友的合唱。

同年10月11日,广饶电视台以《有事您说话:工友你在哪?有生之年能否见一面?》为题,在"民声广饶"栏目播出中。题,在"民声广饶"栏目播出棉牌。所见有陈慧远的电话录。10月,还有陈慧远的电话录。10日,广饶电视台记者在公安派出所民警的协助下,在广泛排查的基础上,于花官技经大大变。期间,有些热心人也发来线索,似是而非。

工友寻找峰回路转,苍天 不负热心人,10月15日,终在 大桓村找到了陈慧远要找的 秦姓工友,多次辗转联系上熟 悉情况的原石村油棉厂老职工李建亭,陈慧远和李建亭经过几番电话交谈,才最终确认了秦天俊就是陈慧远苦苦寻找的秦姓工友。但秦天俊3年前患了脑血栓,瘫痪在床。

至此,历时半个月,经过 紧锣密鼓地紧张寻找,当年的 秦姓工友终于找到,圆了陈慧 远48年寻找工友的梦。看似霖帮 易,过程却很艰辛。黄功霖帮 陈慧远寻找工友,先后找到到 旗体、公安部门、原供销社 及油棉厂领导和知情人等等, 不知打了多少电话,费了多少 周折,但是看到圆满的结局和 陈慧远的笑脸,黄功霖心里比 吃了蜜还甜。

黄功霖认为,志愿服务不 仅是一种崇高的责任,更是一 种高尚的生活方式。正是因为 有了形式多样的志愿服务,我 们的生活才增添了更多明亮 温馨的色彩,爱的暖流才更多 地荡漾在我们身边。



观看此视频在此扫一扫